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BACCALAUREAT BLANC BAREME ET CORRECTION SERIED
Session février 2020
MATHEMATIQUES DREN ABIDJAN 1 UP PLATEAU.
EXERCICE 1 (4 pts)
1) Ps=2Py et Ps=_P, onadonc Py +Py;+Ps=1= Py+=Py+ P =1 05
Ly -1 -1
2P0:1:>P0:Edou P5—6 etP6—3 .............................................
2) a) Pour gagner la partie en 2 lancers, il faut : (3;5), (5;5) ou (5;3)
P(G) =ixi4ixiqlul=oZ Ly 28 0.5
3 6 6 6 6 3 36 36 36 36
Pour gagner la partie en 3 lancers, il faut : (3;3;3), (3;0;5),(0;3;5),(3;3;5) ou
(5;0;3)
1\3 111, 1_1_1 7
P(Gg)=(§) +4XEXEX§+§XEXE=§ ............................................ 0.5
0.25
5 7 79
b) P(P) = 1= [P(G) + P(G)] = 1= (o4 0] = oo
3) Soit X la variable aléatoire égale au nombre des parties gagnées.
X suit une loi binomiale de parametresn = 6 et p = P(P)
— _rk (79 k 29 \ 67K .- .
Pr=k)=Cl(2) (&) K€L 6} oo 0.25
6
PX21)=1-PX<D=1-Px=0=1-(2) =099 ..o 0.25
108
4) a) X ~ B(n; %) ; X est une variable aléatoire qui suit une loi binomiale de paramétres
79
n=6c¢et p= B .
n
Po=PX21)=1-P=0)=1-(22) . '
29 \" 29\ In(0,01)
b) P, >099 = 1-— (ﬁ) >099 = (E) <001 = n> )
= N >3502 dONC Mg =4 o
0.5
5) X(Q) = {—200;100; 300}
a) P(x=-200)=P(P) ; P(x=100)=P(G3) ; P(x=300)=P(Gy) .......... 05

x; | —200 [ 100 300 | Total
P, 79 7 5 1
108 54 36
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= Y . P. - _ 79 i 5 __275 0.25
b) E(X) =Y xP; = E(X)=—-200X=+100 X =+300 X == -2 .
E(X) < 0 donc le jeu est défavorable au joUBUr.  ............cccovevuniiiniiiiieeinenn, 0.25

EXERCICE 2 (4 pts)

1) P(z) =z°—2(V3+1i)z? +4(1 +iV3)z — 8i
P(2i) = (20)® —2(V3 +1i) x (20)% + 4(1 + iV3) x (2i) — 8i 05
P(2i) = —8i + 83+ 8i +8i —8V3 = P(2i) =0 donc 2i est une racine de P(z) ...

2) a) déterminons a, b et c tels que P(z) = (z — 2i)(az' + bz + ¢)

(z—2i)(az' + bz +¢) = az® + bz? + cz — 2aiz? — 2biz — 2ic
=az®+ (b — 2ai)z? + (c — 2bi)z — 2ic

a=1 a=1
Par identificationa P(z) ona:{b —2ai = —2(V3+i) = {b=—-2vV3 .cceovuireen. 8
—2ic = —8i c=4

Q(z) =z>-2V3z+4

A=12—-16 = —4 = A= (2i)?

Z1=2\/§2+2i=\/§+i

Les racines de A sont 2i et —2i =

Zz=2\/§2_2i=\/§—i ........................... .
B) P(2) = (2= 20)(Z = V3 = )(Z = V3 H D) oo 0.5
3) a) ABCE est un parallélogramme ssi EC = AB
ZC_ZE:ZB_ZA:> ZE:ZA+ZC_ZB = ZE:\/g_l‘l‘Zl_\/g_l
Zg = O 05
b)* Forme algébrique de%
d _V2+iv2 _ (V2+iW2)(V2-)
b 2(V3+i) 8
d V2+v6 (6-+2. 0.5
—_— = l
b 8 8

Forme trigonomeétrique de %

|i‘:ﬂzj<g>2+<g>z_1 0.25
bl bl \/m

Arg (%): arg (d) —arg (b) +2kmt (k € 2)

=2 T4 2km 0.25
4 4
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6TT—4TC

d
arg(g) =~ + 2km

d
arg(;) = — + 2kn (ke Z)

T
c)cos(ﬁ)— T =
2
sin (1)—ﬁ;ﬁ—“g‘ﬁ
127 > 4

Probleme (12 pts)

Partie A

Vx eR, g(x) = x2 — 2 + In|x]|

Dg= ]—00; 0[U]O; +oo[

Vx €R,]0; +oo[, g(x) = x2 — 2 + 2In|x|
1-a) limites

lim g(x) = +oet lirp g(x) = 4o
X—>+00

X——00

limg(x) = —co et limg(x) = —c0
< >

b) Vx e R*, g(x) = x?> — 2 + In|x|

g'(x) =2x +§
gl =22
P
signe de g’(x)
Vxe |-0;0[,x>0et2(x?+1)>0
—>g'(x) <0

Vxe ]0;4+oo[,x >0et2 (x>+1)>0

— g'(x) >0

0.25

0.25x4

0.25

0.25
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c)Tableau de variation de

X — 0 + oo
g'(x) - +
+ o + o
8(x)
— 0 — 0

2a) g est continue et strictement décroissante sur ]-o; 0[. Puis
g(1—00; 0[) = ]~00; +oof

Or 0 € ]—oo; +oo[.Donc £ a! € |—o0; 0[

Tel que g(a) =0

g est continue et strictement croissante sur ]0; +oo].

Puis g(]0; +oo[) = ]—o0; +o[. Or0 € |—o0; +oo[. Donc £ B! € | —o0; 0]
gB) =0

a<0 et f>0 = a<p

2b) —2<a < -1

g(1,2) <0 etg(1,3)>0

g(1,2) <0<g(13)=12<B<13

| |
, ’ i
g (x) [+ | —
+ oo ! | TP
9(x) \9\ /
— 00 + oo

0.5

0.25

0.25

0.5

0.5
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c) Vxe ]-oo;[Ul;+oo[, g(x) =10+ o[, => g(x) >0

Partie B

f:R — R

> 2lnx
X — X

1a) Df=] — o0; 0[U]0; +oo[

1b) Calcul de limites

. .2

l)1(r_r>10f(x) = }(1_%; xin(—x) —x = —oo
< <

limf(x) = li 2 [ =

im (x) = Xl_{g; xln(—x) —x = —o0
> >

2Inx
limf(x) = lim — —x=—
X—+o00 X—>+00

_ _ In(—x)
limf(x) = lim -2 —x =+
X—>—00 X—>—00 x

1c) La courbe (Cf) admet la droite (O]) d’équation x=0 comme asymptote
verticale.

Il y a existence de branches d’infinies en —oo et en +o

2a) Calcul de f'(x)

2 1
V Df, f(x) = ;lnlxl t-—x
Bt f'(x) =2[ZInx| +-x]

_—2In|x[+2  x?

x2 x2
_ —[x?-2+2In |x|

x2

fr(x) :—g(x)

x2

0.5

0.25

0.25x4

0.25

0.25
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Signe de f'(x)

De la question 2-c) de la Partie A on déduit :
Vixe | — oo; a[U]B; +oof, f(x) <0

Vxe |a; O[U]0; B[, f'(x) > 0
2-b)a<0etg(a)=0

2In |x|
a

fla) = a
gl@)=0 < a?—-2+2In|a] =0

2ln|a| = 2 — a?

f(oz) _ Z—aaz Ca= Z—ai—az

_2(1-a?)
fla)= a 0.25
) - 2(1;&’2) 025

2-C) Tableau de variation

X —00 a 0 .3 +oo
£ R o - 0.25
" P (B
© NN
f(x) +00 +00
0.25
Vxe] — o0; 0[, f(x) > 0 et Vxe]0; +oof, f(x) <0
38) Vxe Df,f(x) — (—x) = Z2H =0
. - 2In|x|
lim f(x) — (—x) = lim =0
X——00 X—>—00 X
y . 2nx|
im f(x) — (—x) = lim =0 0.25
x—+00 X—+00 X

(Cf) admet la droite (A): y = —x comme asymptote oblique en —co et en + o
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3b) Soit M(Xo ,yo) €p

(M(x0,y0)}=(CHN (8) = ZE =0 = Inx|=0

= x=1loux=-1

E(1;-1) et
F(-1:1) 0.25
4) Construction (C) (Voir feuille annexe) 0.25

5 h=fsur]—oo;a
a) Sur ’intervalle | — oo; [, f est continue et strictement décroissante et
f(]—=o0;al) =]f(a); +oo[ . h étant larestrictionde fa] —oo; [ , ha

les mémes propriétés que f sur ] — oo; [ . Par conséquent h réalise une
bijection de | — oo; a[ sur]f(a); +oo[. h admet donc une bijection

réciproque h définie de |f (a); +oo[ vers | — o; a

b) Tableau de variation de h* 0.5
x| f@ b
(h™'(x) -
a
("D (x \ 0.25

c) h?! n’est pas dérivable en « carh’(a)=f'(a) =0

0.25
h(—=1) = f(—1) = 1 je vais a la maison
APPSR SIS SE S
GO Ty T -~

d) Tracer (Ch™1) : Voir figure feuille annexe
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PARTIE C

k= f/[0;+oo]

0.25
1
2@ _ o car x| = x

1a) Vxe]0; +oo, f(x) = "

b) Les primitives de k sur ]0; +oo[ sont fonctions :

X — 2X % [Inx)]? — %xz + ¢, avec ceR

Soit —— [Inx)]? — %xz + ¢, avec ceR

La primitive de F de k qui s’annule en 1 est telle que F(1)=0
F(1)= [Inx)]2 —Sx2 +c=c—~ 05

1 1
EtC—E—O ¢=>C—E

La primitive F recherchée est définie sur ]0; 4+oo[ par :

F(x) = [Inx)]? L2 + !
x) = [Inx)] X"+ 5
0.25
2a) Vxe]0; +oo[, F'(x) = 2@ _
D’apres la question 2c) de la partie B, F'(x) < 0 car f(x) <0 0.95
F est continue et strictement décroissante sur ]0; +oo]
2b) }Ci_r%F(x) = +o00 0.25
>
. y . o r(Inx)? 1,1
xl—l>r-|pooF(x) [ xl—l>l:l-noox [ x2 2 2x2]
(Inx) 1
. _ . 2 2 _ T
xl_l)ll’looF(X) A xl—1>r-|poox L€ X ) 2 T 2x2]
lim x? = 4
X—+00
: _ _ - Inyo_1,  1]1__1 0.25
Jim PG = =] car |l [(3) -5+ 5] = 3
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Tableau de variation de F

Fe \\
|
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